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Dům sociálních služeb v Praze 8 se přiblížil realizaci 
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Poplatky v domech pro seniory se zvýší až o 600 korun 

 

Praha – Ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová (TOP 09) chce klientům domů pro seniory 

a sociálních ústavů zvýšit měsíční poplatky za bydlení a jídlo. Počínaje 1. květnem by měly platby 

vzrůst až o 600 korun. Plán MPSV kritizují organizace zdravotně postižených i parlamentní opozice, 

úřad svůj záměr vysvětluje zvýšením cen energií i DPH.  

 

Úředníci ministerstva práce a sociálních věcí už poslali návrh na zvýšení poplatků v ústavech sociální 

péče k připomínkám ostatním ministerstvům. "Návrh vychází z toho, že se zvyšují ceny energií, že 

roste inflace a také jsou vyšší sazby DPH," vysvětluje záměr ministryně její tisková mluvčí Štěpánka 

Filipová. Zvýšení poplatků by se mělo dotknout až 68 tisíc klientů.  

 

Podle Hany Ježkové, šéfky ostravského domova pro seniory Sluníčko, může zvažovaný krok přivést 

seniory do finančních potíží, ministerstvo práce ovšem argumentuje tím, že důchodcům bude muset i 

po zaplacení domova pro seniory zbýt z důchodu aspoň 15 procent. Jenže domovy pro seniory už dnes 

na dotování tohoto "kapesného" často nemají peníze.  

 

Návrh MPSV kritizuje jak Národní rada osob se zdravotním postižením, tak i opozice. "Tito lidé už 

http://www.regiony24.cz/11-173990-dum-socialnich-sluzeb-v-praze-8-se-priblizil-realizaci
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nebudou mít žádné peníze pro svoji potřebu. Je to neúměrné navýšení těchto plateb," upozornil 

předseda Národní rady Václav Krása. "Důchodci nemají už odkud brát, nejvíce se to dotkne těch 

nejstarších a nemocných," dodal místopředseda sněmovního Výboru pro sociální politiku Roman 

Sklenák z ČSSD.  

 

URL| http://www.ceskatelevize.cz/ct24/domaci/216758-poplatky-v-domech-pro-seniory-se-zvysi-az-

o-600-korun/  
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Dočká se dlouhodobá péče potřebných podmínek? Zatím není důvod k optimismu! 

 

NÁZOR  

 

České zdravotnictví samo trpí problémem fragmentace zdravotních služeb, resp. nekoordinovaností 

péče o pacienta. U seniorů a osob se zdravotním postižením se přidává problém nekoordinovanosti s 

péčí sociální a poskytováním sociálních služeb. S těmito nedostatky se vypořádává koncept 

dlouhodobé péče, který se vláda ČR v roce 2010 zavázala uvést v život. Cituji: "Společně s odborníky 

vláda vymezí dlouhodobou zdravotně-sociální péči a navrhne zavedení uceleného systému 

zdravotnických a sociálních služeb, včetně způsobu financování. Bude podporovat dlouhodobou péči v 

domácnostech pacientů, terénní a ambulantní služby přizpůsobené potřebám pacienta jako alternativu 

ústavní dlouhodobé péče. Podpoří rozvoj paliativní a hospicové péče." Po dvou a půl roce není důvod k 

optimismu. Máme spoustu dat, která nám říkají, jaká je aktuální a budoucí demografická situace, jaký 

je zdravotní stav ve skupinách občanů našeho zájmu, jaká je jim poskytována péče zdravotní a 

sociální, resp. jaké jsou jim poskytovány zdravotní a sociální služby, za jaké finanční prostředky. Víme 

také, jaká nelogická pravidla platí mezi systémy zdravotních a sociálních služeb a jejich financováním, 

jaké vzbuzují negativní motivace se všemi důsledky.  

Máme spoustu příkladů naší dobré i špatné praxe a mnoho zkušeností ze zahraničí. Umíme už i 

hodnotit kvalitu zdravotních a sociálních služeb. Chybí však akce, od jasného politického rozhodnutí až 

po jeho aplikaci do legislativy a exekutivních rozhodnutí. Většinou je to změna procesů týkající se 

transparence a koordinace.  

 

Dlouhodobá péče Z prolínání zdravotního a sociálního systému  

http://www.zdravky.cz/
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Podívejme se, jaké jsou determinanty systému dlouhodobé péče a co nám dnes ještě k jeho realizaci 

chybí. Jaká jsou ta potřebná politická rozhodnutí, která se musejí promítnout do legislativy a do 

změny procesů?  

Dlouhodobá péče musí být postavena na prolínání systémů zdravotní a sociální péče, tedy na sdílení 

profesionálních zdravotních a sociálních služeb a aktivit vlastního přirozeného prostředí - rodiny a 

komunity. Je zřejmé, že u nás není prostor pro zásadní změnu financování. Dlouhodobá péče musí 

vycházet ze stávajících systémů, to jest věcných dávek veřejného zdravotního pojištění a finančních 

dávek příspěvku na péči doplněného cílenou další dávkovou a dotační politikou. Zdravotní služby 

musejí být hrazeny z veřejného zdravotního pojištění a musí být odstraněna diskriminace v 

dostupnosti a úhradě péče pro klienty rezidenčních zařízení sociálních služeb. Na druhé straně v těchto 

zařízeních není nadále možné poskytovat péči osobám bez přiznaného příspěvku na péči nebo s 

přiznaným 1. stupněm příspěvku na péči, protože tyto osoby jsou schopny sebeobsluhy a kvalitního 

života ve vlastním domácím prostředí.  

Pokud poskytovatel zdravotní péče ve svém zdravotnickém ústavním zařízení poskytuje sociální 

službu, protože u pacienta není ze zdravotního hlediska potřebná hospitalizace, úhrada této služby 

musí být provedena ze stejných finančních zdrojů, jako kdyby byl pacient klientem rezidenčního 

zařízení sociálních služeb.  

dokončení na str. 4  

 

dokončení ze str. 1  

Tedy úhrada z jeho vlastních prostředků, případně příspěvku na péči a dalších. Nerespektování těchto 

pravidel vede k zásadním deformacím v obou systémech a k účelovému chování pacientů, klientů a 

jejich blízkých.  

 

Restrukturalizace bez iluzí a mýtů  

 

Jediným prostředkem k optimalizaci lůžkové kapacity zařízení poskytujících ústavní zdravotní a 

rezidenční sociální služby je výše uvedené narovnání poměrů a uplatnění principů platby za diagnózu v 

nemocniční péči. Restrukturalizaci nemocničních lůžek musejí provést vlastníci/zřizovatelé a 

managementy nemocnic na základě takto nastavených podmínek a nikoliv na podkladě politických 

rozhodnutí, respektive iluzí a mýtů. Jen tak lze postupně vyrovnávat historicky vytvořené 

nerovnoměrné rozložení kapacit lůžkového fondu nemocnic, odborných léčebných ústavů včetně 

léčeben psychiatrických, léčeben dlouhodobě nemocných a rezidenčních zařízení sociálních služeb. Jen 

tak dospějeme ke skutečnému přehledu o poptávce a nabídce. V současné době evidujeme pouze 

žádosti o umístění do rezidenčního zařízení, které však klient může podat na několik míst současně. 

Stejně tak však evidujeme žádosti o dotace bez toho, abychom byli schopni je správně přidělovat. 

Přenesení odpovědnosti na kraje na tom nic nezmění, dokonce může situaci i zhoršit, protože kraje 

jsou zřizovateli zařízení sociálních služeb a mají přirozenou tendenci dotacemi řešit vlastní finanční 

problémy.  

 

Hýřivý stát  

 

Nová právní úprava sociálních služeb nepřinesla jejich rozvoj. Sociální služby se staly závislými na 

provozních dotacích od státu. Nic na tom nezměnila ani skutečnost, že se k osobám, které objektivně 
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potřebují v menší či ve větší míře sociální péči, dostalo prostřednictvím příspěvku na péči dalších 20 

miliard korun. Zatímco v případě klientů rezidenční péče je tento příspěvek příjmem poskytovatele, u 

ostatních klientů je alokace finančních prostředků předmětem svobodné volby. To znamená, že 

potenciál příspěvku na péči mimo rezidenční péči nesměřuje k poptávce po terénních a ambulantních 

sociálních službách a k podpoře jejich rozvoje. Stát poskytuje 20 miliard korun, ale o jejich využití ve 

prospěch příjemců má informace z cca 15 procent. V civilizovaném světě zřejmě nenajdeme případ, 

kdy by stát takto hýřil finančními prostředky. Je zřejmé, že se příspěvek na péči musí dočkat větší 

regulace účelu využití, přičemž svoboda užití těchto prostředků musí plně či částečně odpovídat 

závazku rodiny na převzetí odpovědnosti za péči o příjemce příspěvku na péči odpovídající potřebě 

příjemce a schopnostem neformálně pečujících osob.  

Kombinace závislosti na dotacích a regulace cen je pro rozvoj terénních a ambulantních služeb 

kontraproduktivní. Příspěvek na péči může tvořit koupěschopnou poptávku, pokud bude užití 

příspěvku regulováno a pod kontrolou. Deregulace cen omezí závislost na dotacích a přispěje k rozvoji 

a dostupnosti služeb. Vznikající konkurence umožní, aby ceny služeb vznikly na trhu služeb, a to ve 

všech segmentech. V tom případě se nemusíme obávat nedostupnosti péče v důsledku cen péče.  

Dostupnost terénních a ambulantních sociálních služeb je nezbytným předpokladem i pro transformaci 

stávajících rezidenčních zařízení a pro umístění osob bez příspěvku na péči nebo s příspěvkem v 

prvním stupni mimo rezidenční zařízení. Transformace probíhající v době, kdy dostupnost služeb není 

všeobecně zajištěna, vede k umělému vytváření služeb a forem jejich poskytování, které nemá naději 

na udržitelnost a ohrožuje budoucnost klienta. Prostředky na transformaci jsou proto jednoznačně 

neefektivně využité. Systém se má stavět od základů a ne od střechy. Zopakujme při té příležitosti, že 

základem je péče ve vlastním prostředí podporovaná všeobecně dostupnými terénními a ambulantními 

službami.  

 

Obce: právo, nikoli povinnost  

 

Nedostatek všeobecné dostupnosti terénních a ambulantních sociálních služeb je mimo jiné 

zapříčiněna i tím, že zákon o sociálních službách nestanovil obcím žádné povinnosti. Zákon o obcích 

pak uvádí pouze právo obce angažovat se v sociální oblasti. Povinnosti vůči občanům však nejsou 

žádné. Obce a města na základě vlastní vůle buď převzala či nepřevzala provozování stávajících 

poskytovatelů služeb. Obdobně je to s povinností zpracovat a realizovat střednědobé plány rozvoje 

sociálních služeb a s úrovní jejich zpracování, kdy základem nejsou demografické úvahy a analýza 

potenciálu území a jeho okolí včetně analýzy forem bydlení a dopravní obslužnosti. Odpovědnost zde 

připadne zjevně pověřeným obecním úřadům.  

To samé se týká koordinace poskytované zdravotní a sdílené sociální péče mezi registrovanými 

poskytovateli zdravotních a sociálních služeb a neformálními pečovateli. Je to práce pro profesionály 

zdatné v ošetřovatelské profesi a sociální práci. Tuto roli nemůže splnit ani veřejná zdravotní 

pojišťovna, ani stát prostřednictvím úřadů práce (jinou instituci MPSV k dispozici nemá). Na druhou 

stranu tuto odpovědnost nelze přiřadit každé obci s ohledem na jejich diferencovaný potenciál a 

kapacity (i když např. ve Švýcarské konfederaci přenesení odpovědnosti na obce přineslo integraci 

obcí do celků s vysokou efektivitou veřejné správy a služeb). Touto cestou lze naplnit smysl a obsah 

pojmu komunitní péče.  

 

Politici zřejmě rizika nevnímají  
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Je třeba vnímat i medicínské aspekty dlouhodobé péče. Rozdíl mezi kvalitou akutní, následné a 

dlouhodobé péče se prohlubuje. Přitom pozitivní efekty akutní péče se nedostatky v následné a 

dlouhodobé péči zcela zmaří. Stále je podceňována péče o seniory v domovech pro seniory a v 

domovech se zvláštním režimem. Chybějí konziliáři v oborech geriatrie a psychiatrie. Skladba klientů 

vyžaduje náročnější ošetřovatelskou a rehabilitační péči, než na jakou je počítáno s personálním 

obsazením. Navíc zdravotní pojišťovny hradí cca 20 % nákladů stávající ošetřovatelské péče, 

rehabilitační péči upírají. Klienti s demencí oproti laickému náhledu vyžadují mnohem více zdravotní 

péče než osoby s jiným postižením. Zejména u nich právní rámec nereflektuje povahu onemocnění. U 

užívání léků v ústavní péči si pleteme kategorie právní odpovědnosti. Všichni potřebují více 

relevantních informací a vzdělávání.  

Abychom byli schopni zajistit dlouhodobou péči mimo rezidenční zařízení, je třeba vytvářet další 

podmínky pro život v komunitě. Zajistit malometrážní a bezbariérové bydlení, oprostit od bariér místa 

obchodu a služeb, vyhodnocovat veřejnou dopravu a vytvářet její nové formy.  

Samotní poskytovatelé terénních a ambulantních sociálních služeb budou muset více dbát na 

koordinaci jimi poskytovaných služeb a spolupráci s dalšími poskytovateli ve prospěch klientů i přesto, 

že budou s dalšími poskytovateli v konkurenčním prostředí. Budou muset také reflektovat vývoj, 

využívat nových informačních a komunikačních technologií pro komunikaci s klienty, jejich příbuznými, 

dobrovolníky i pro management vlastních činností.  

Zdá se, že si politická reprezentace vůbec neuvědomuje, co jsou největší rizika české společnosti. V 

sociální oblasti jsou to určitě nedostatky ve zdravotně sociální oblasti více než důchodová reforma. 

Stávající důchodci a skupina obyvatel směřujících do důchodového věku je schopna při fungování 

cílené sociální politiky vyžít na průběžně financovaném státním důchodovém systému. Ten bude ještě 

vícekrát parametricky upravován. Zásadní změny se týkají až dalších generací. Oproti tomu s důsledky 

stárnutí se jednotlivci a rodiny už potýkají aktuálně. Jednotlivci, rodiny ani společnost nebudou za 

stávajících platných pravidel schopny zajistit zdravotní a sociální péči ani organizačně, ani finančně už 

v nejbližších letech. Tato situace může společnost kompletně rozložit. Probuďme se proto!  

Od MPSV očekáváme novelu zákona o sociálních službách, od MZ novelu zákona o zdravotních 

službách a zejména úpravu předpisů veřejného zdravotního pojištění včetně seznamu výkonů a 

úhradové vyhlášky. Současně musí probíhat další metodická a vzdělávací práce směřující k 

poskytovatelům zdravotních a sociálních služeb a k dalším aktérům systému, aby se všichni seznámili 

se změněnými pravidly a aby se změny procesů ve prospěch dlouhodobé péče zdárně uvedly do 

praxe.  
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Klíčová slova: chráněného, bydlení  

Počátky prodiskutují domy pro postižené 

 

Počátky – O umístění dvou domků chráněného bydlení v Počátkách mohou obyvatelé města diskutovat 

zítra v 17 hodin v sokolovně. Domy osídlí mentálně a pohybově postižení z Domova Jeřabina v 

Těchobuzi a další personál. Na besedě bude i vedení ústavu.  

Jde o takzvanou transformaci ústavu sociální péče,kdy se klienti po okrese rozstěhují do samostatných 

domků. Projekt už byl představen počáteckým zastupitelům a beseda už proběhla na základní škole. 

"Jeden dům bude u hasičárny, druhý pak směrem na Vesce – u druhého bude i parčík pro hipoterapii a 

také stacionář, který mohou navštěvovat také zdravotně postižení obyvatelé Počátek," uvedl starosta 

Počátek Karel Štefl.  

Krajští zastupitelé už před Vánoci schválili výkup pozemků pro oba domy. Stavba prvního bude 

vyžadovat zbourání starého objektu.  

Na jaře má začít výstavba, která možná skončí už letos. Jak dodal starosta, díky personálu domků 

vznikne až 12 nových pracovních míst.  

 

Foto: NÁKRES. Tak má vypadat jeden z domů v Počátkách 
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Krajské ústavy přesouvají klienty do vlastního bydlení 

 

STŘEDNÍ ČECHY Namísto ústavních stěn teď klienti domovů se sociální péčí ve středočeském Vyšším 

Hrádku, Tloskově a Ledcích poznávají své vlastní bydlení. To pro ně ústavy nakoupily, opravily a 

vybavily v rámci projektu transformace svých služeb. Cílem je lepší začlenění postižených do 

společnosti.  

Ve Středočeském kraji šlo na nákup objektů pro postižené přes 60 milionů korun z evropských fondů. 

Podle zástupkyně ředitele domu Bellevue v Ledcích na Kladensku Kateřiny Hovorkové nyní mají klienti 

k dispozici 13 objektů s byty, které nabízejí maximální kapacitu pro šest lidí. "Uživatelé jsou hodně 

spokojeni," řekla Hovorková.  

Za největší úspěch považuje začlenění postiženého páru, který žil 30 let v ústavu a nyní samostatně 

bydlí v běžné zástavbě.  

Spokojený je i ředitel poskytovatele sociálních služeb ve Vyšším Hrádku u Prahy Ivan Semecký. 

Zařízení zatím má k dispozici 15 bytů a nedávno nakoupilo pět objektů, kde bude bydlet dalších deset 

domácností. Podle něj nikde nebyly konflikty a nezaznamenal, že by s postiženými klienty měli 

http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp
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problémy sousedé.  

Nové objekty naopak podle svého ředitele nenakupoval diagnostický ústav sociální péče v Tloskově na 

Benešovsku, který se účastní neinvestiční části projektu. "Dospěli jsme k závěru, že ideálním stavem 

je nekupovat budovy, ale spíš naše klienty dostat do běžné zástavby a pronájmů," uvedl Matěj Lipský.  

Projekt transformace sociální péče je celostátní, ministerstvo práce a sociálních věcí na něj vyčlenilo 

136 milionů. Na investice do budov je pak připraveno 1,3 miliardy.  

 

Název:  Výstava v kladenském obchodním centru upozorňuje, že i 
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Výstava v kladenském obchodním centru upozorňuje, že i hendikepovaní mohou žít mimo 

sociální ústavy 

 

Kladno – Život místo ústavu. Tak nazval Jindřich Štreit výstavu fotografií, která přibližuje život 

hendikepovaných lidí a tím i veřejnost seznamuje s problematikou transformace sociálních zařízení. 

Autentické fotografie ze života lidí s postižením jsou až do konce března vystavené v kladenském 

nákupním centru v Arménské ulici.  

Jindřich Štreit upozornil, že vystavované fotografie jsou spíše optimistické, převažují mezi nimi 

portréty a ukazují i mezilidské vztahy v sociálních zařízeních. "Pro mě je velice důležité nefotografovat 

celebrity, ale takové lidi, kteří jsou obyčejní. Zajímá mne téma obyčejného života. Chápu ho jako něco 

jedinečného," dodal. Výstava je doplněná i konkrétními příběhy lidí z transformovaných zařízení. "I ty 

něco zajímá, i ti něco tvoří," doplnil Štreit. Panely jsou ozvláštněny fotografickými prvky, které 

vyvracejí předsudky ohledně transformované péče a života hendikepovaných. Právě k tématu života 

postižených v sociálních ústavech i mimo ně přivedl Jindřicha Štreita zájem o sociální fotografii a 

vztahy mezi lidmi. Snímky vznikaly přímo v sociálních zařízeních a autor měl také příležitost se 

dlouhodobě stýkat s jejich obyvateli. Fotografie vznikaly v Moravskoslezském kraji a zachycují 

relativně dlouhé období.  

Sociální témata sleduje Jindřich Štreit už od dob před sametovou revolucí a situace v sociálních 

ústavech se podle něj výrazně v době porevoluční zlepšila. "Jsem i nadále v kontaktu s různými 

zařízeními a snažím se je aktivně podporovat," popisuje autor fotografií.  

Výstava Život místo ústavu je v obchodním centru umístěna proto, aby ji mohli zhlédnout i lidé, kteří 

http://www.prazsky.denik.cz/
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běžně do výstavních síní nechodí. Jak uvedl Jindřich Štreit, jeho hlavním cílem je fotografie přiblížit 

maximálnímu počtu návštěvníků a nikoliv se prezentovat pouze na prestižnějších místech, než je 

obchodní centrum.  

Putovní výstava Jindřicha Štreita postupně zavítala do všech krajů České republiky kromě Prahy.  

 

---  

 

Zajímá mne téma obyčejného života. Ten chápu jako něco jedinečného. Autor výstavy Život místo 

ústavu Jindřich Štreit  

 

Foto: JINDŘICH ŠTREIT se zaměřuje na obyčejné lidi a sociální témata. Výstava Život místo ústavu 

podporuje přeměnu sociálních zařízení a pomoci jejich klientům se částečně osamostatnit.  

Foto:Deník/Sandra Bejšáková  

 

Název:  Dům pro pacienty s Alzheimerovou demencí čeká 
rekonstrukce a rozšíření služeb 

Zdroj:  Kutnohorský deník 

Datum:  07.03.2013 

Str.:  2 

Číslo:  56 

Rubrika:  Kutnohorsko / region 

Autor:  (zd) 

Odkaz:  http://www.kutnohorsky.denik.cz 

Zkratka zdroje:  VCVK 

Klíčová slova: péče (5), péči (2), ústavu, sociálních  

Dům pro pacienty s Alzheimerovou demencí čeká rekonstrukce a rozšíření služeb 

 

Samopše – Zařízení se zvláštním režimem pro seniory postižené Alzheimerovou demencí – Dům 

domácí péče Samopše – se rozhodlo inovovat své technologické zázemí a prohloubit přístup k 

pacientům a jejich rodinám.  

Po řadě hloubkových analýz seznámilo nové vedení ústavu pracovníky léčebny s vizí výrazného 

rozvoje léčebny v horizontu nejbližších let. V plánu je celková rekonstrukce, rozšíření dosavadních 

léčebných postupů, zvýšení vzdělání současného personálu a širší spektrum služeb, nabízených 

pacientům ve středisku.  

Novou tváří vedení se stal právník Ivan Šedivý ze společnosti IM Partners. "Jsem velice rád, že se 

mohu podílet na rozvoji tohoto zařízení a přispět k lepší komunikaci mezi léčebnou a rodinami našich 

klientů," uvedl Šedivý s tím, že léčebna hodlá v budoucnu aktivně spolupracovat se špičkovými 

zařízeními zaměřenými na výzkum Alzheimerovy demence a aplikovat nové a moderní přístupy k 

léčbě.  

"Naší vizí je moderní zařízení na evropské úrovni v krásném prostředí Posázaví, poskytující komfort 

špičkové léčebné technologie, spojené s ryze lidským, domácím přístupem ke každému jednotlivému 

pacientovi," řekl Ivan Šedivý.  

Dům domácí péče Samopše je provozován od roku 1992. Toto zařízení poskytuje komplexní péči pro 

http://www.kutnohorsky.denik.cz/
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klienty postižené Alzheimerovou demencí, kde dosahuje velkých výsledků.  

 

Pro pacienty z celé České republiky  

 

V současné době je v zařízení s nepřetržitou službou nabízeno dvaapadesát lůžek pro pacienty z celé 

republiky a léčebna nabízí zhruba stejný počet pracovních míst pro Samopše a nejbližší okolí. 

Plánovaný rozvoj by měl rozšířit nejenom lůžkovou část, ale i přinést řadu pracovních příležitostí do 

regionu.  

 

---  

 

Dům domácí péče Samopše Dům domácí péče Samopše poskytuje v rámci sociálních služeb klientům 

celodenní i noční péči. Mají možnost vybírat z řady fakultativních služeb, součástí režimu jsou různé 

rehabilitační techniky a terapie. Toto zařízení je nestátní zdravotní zařízení, které provozuje služby 

podle zákona č. 108/ 2006 Sb. Zařízení je ve správě občanského sdružení Člověk zpět člověku. Novou 

tváří vedení se stal Ivan Šedivý, který je pověřen komplexním vedením Domova domácí péče 

Samopše.  
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Sociální péče se mění, také krajská zařízení zavádějí trend podporované samostatnosti 

 

Střední Čechy – Začít žít jen s takovou podporou, kterou skutečně potřebují. To je cíl mnoha 

hendikepovaných občanů. Projekt ministerstva práce a sociálních věcí jim pomáhá začlenit se do 

společnosti a umožňuje jim žít alespoň částečně samostatný život. Jeho účelem je totiž zvýšení počtu 

domů a bytů, do kterých by se hendikepovaní přestěhovali z ústavů.  

Tento trend přebírají i některá krajská zařízení. Pár hendikepovaných lidí, kteří se znají už z dětství a 

občas se vídali na kulturních akcích pořádaných sociálním zařízením, se rozhodl žít v chráněném 

bydlení. Teď už několik let žijí v takzvaném podporovaném bydlení. Pronajímají si úplně běžný byt a 

http://www.prazsky.denik.cz/
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sociální pracovník za nimi jen dochází a pomáhá jim s penězi. Transformace může pomoci i jako 

mezikrok k úplnému osamostatnění. S přestěhováním do samostatných bytů či chráněného bydlení 

klienti sociálních zařízení nepřicházejí o služby, které potřebují. Asistenti a další pracovníci jim ale 

pomáhají jen s tím, co klienti skutečně nedokáží zvládnout sami.  

Kateřina Hovorková, zástupkyně ředitele poskytovatele sociálních služeb Bellevue, které sídlí v Ledcích 

na Slánsku, popsala: "Snažili jsme se dbát na to, aby proces začlenění vycházel přímo od uživatelů 

našich služeb." Klienti se většinou znali už z domovského ústavu a pak šli společně do podporovaného 

bydlení, kde se o ně starají pracovníci, jež také znají. "Není to pro ně taková změna, ale zlepší se jim 

hlavně bytové podmínky," dodala Kateřina Hovorková.  

Pronájmy, ve kterých zdejší klienti bydlí, se nacházejí v běžné zástavbě. Jejich výhodou je i to, že jsou 

variabilní a dají se přizpůsobit konkrétním potřebám jejich obyvatel. Zdeněk Syblík, náměstek 

hejtmana Středočeského kraje pro sociální věci k transformaci podotkl: "Chceme hendikepované vrátit 

do společnosti z izolace. Usilujeme o to, aby měli pocit svobody a rozhodování se sami za sebe." 

Nejdůležitější podle něj je, aby lidé začali tyto lidi vnímat jako běžnou součást společnosti.  

Metodik sociálních služeb z krajského úřadu Vladislav Fryč shrnul klady přeměny sociální péče do čtyř 

pojmů, jsou to: sjednocení, normalizace, zlidštění a oproštění od striktně organizované péče.  

Projektu se v České republice účastní 32 zařízení. Ve Středočeském kraji jsou zapojení poskytovatelé 

sociálních služeb Bellevue a Vyšší Hrádek a Diagnostický ústav sociální péče v Tloskově. Nákup 

objektů pro postižené stál v kraji přes 60 milionů korun z evropských fondů.  

 

---  

 

Chceme hendikepované vrátit do společnosti z izolace. Usilujeme o to, aby měli pocit svobody a 

rozhodování se sami za sebe. Zdeněk Syblík, náměstek hejtmana Středočeského kraje pro sociální 

věci  

 

Snažili jsme se dbát na to, aby proces začlenění vycházel přímo od uživatelů našich služeb. Kateřina 

Hovorková, zástupkyně ředitele poskytovatele sociálních služeb Bellevue  
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Reforma psychiatrie udělá z pacientů bezdomovce, varují kritici 

 

Chystaná reforma psychiatrické péče je podle kritiků nevyvážená, rušení psychiatrických léčeben 

může vést k masivnímu bezdomovectví duševně nemocných a jejich kriminalizaci. Zkušenosti z USA i 

http://zpravy.e15.cz/domaci/udalosti/reforma-psychiatrie-udela-z-pacientu-bezdomovce-varuji-kritici-964650
http://zpravy.e15.cz/domaci/udalosti/reforma-psychiatrie-udela-z-pacientu-bezdomovce-varuji-kritici-964650
http://zpravy.e15.cz/domaci/udalosti/reforma-psychiatrie-udela-z-pacientu-bezdomovce-varuji-kritici-964650
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://zpravy.e15.cz/domaci/udalosti/reforma-psychiatrie-udela-z-pacientu-bezdomovce-varuji-kritici-964650
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Evropy prý ukazují, že komunitní péče nemá kapacitu se o tyto lidi postarat. Zajištěna není ani 

následná sociální péče. Ministerstvo kritiku odmítlo, pacienti na ulici a bez péče podle něj nezůstanou.  

 

O reformě debatovali dnes psychiatři s politiky a pacienty na semináři v Senátu. Ministerstvo počítá s 

přesunem péče z velkých institucí do menších center blíž pacientovi, chce na to systém nejprve 

připravit. První reformu psychiatrické péče hodlá zahájit příští rok a dát na ni šest miliard korun z 

evropských fondů. "Rozhodně se nestane, aby v důsledku reformy končili pacienti bez péče a na ulici," 

řekla mluvčí ministerstva Viktorie Plívová.  

 

Psychiatři přiznávají, že počet lůžek v léčebnách se určitě musí omezit, vynutí si to ale zlepšení 

ubytovacího standardu. Za plány na rušení velkých léčeben vidí náměstek ředitele Psychiatrické 

léčebny Bohnice a exministr zdravotnictví za ČSSD Ivan David snahu uspořit veřejné výdaje a možná i 

získat jejich lukrativní pozemky. Před překotnou reformou varoval také stínový ministr zdravotnictví 

ČSSD senátor Jan Žaloudík.  

 

"V tuto chvíli není na místě plánovanou reformu kritizovat, znění není hotové, mělo by být v půli 

roku," řekla Plívová. Ministerstvo podle ní spolupracuje se zástupci ústavní a komunitní péče, 

pacientů, rodin i pečovatelů, zdravotních pojišťoven i státní správou.  

 

Představou ministerstva podle mluvčí je péči decentralizovat, vzdělat personál a změnit financování 

zdravotně-sociálních služeb. Pokud se během pár let podaří připravit většinovou společnost na změnu, 

mohou být léčebny postupně uvolňovány. "Teprve pak lze mluvit o úbytku lůžek v léčebnách či 

přeměně na jiná zařízení. Zrušení léčeben tedy není cílem reformy, ale jejím důsledkem," zdůraznila 

mluvčí.  

 

Psychiatři: ano rušení lůžek, ale až vznikne následná péče  

 

Psychiatři souhlasí s rušením lůžek, až bude dostatečná nabídka sociálních služeb, jako jsou chráněné 

bydlení, chráněné zaměstnávání či stacionáře. Posílit zhruba o třetinu by se podle přednosty 

olomoucké psychiatrické kliniky profesora Jána Pavlova-Praška měly také počty ambulantních 

psychiatrů. Loni ošetřili 600 tisíc pacientů, na každého měli deset minut, což stačí na předepsání léku, 

ale ne psychoterapii.  

 

Změna by podle ředitele Psychiatrické léčebny Havlíčkův Brod Jaromíra Maška měla být i v zajištění 

akutní péče. Léčebny ji poskytují, i když byly zřízeny pro dlouhodobou péči a s pojišťovnami nemají na 

akutní péči smlouvu. Pokud se změní na psychiatrické nemocnice, jak to plánuje ministerstvo, měly by 

smlouvu i na tuto péči a ekonomicky by si polepšily.  

 

Podle psychiatrů musí na reformu psychiatrické péče navázat systém následné sociální péče. Řada 

pacientů končí na ulici, o další se stará rodina. Otec těžkého schizofrenika, kterého propustili z léčebny 

bez návazné péče, na semináři popsal, jak náročné to pro rodinu je.  

 

Podle předsedy Národní rady osob se zdravotním postižením Václava Krásy nepokrývá zákon o 

sociálních službách potřeby psychiatrických pacientů. Není zajištěno, aby dostali okamžitou pomoc, 

když se v určité fázi nemoci zhorší. Při zlepšení naopak často přijdou o invalidní důchod.  
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Odborníci se shodují, že za peníze, které psychiatrie dostává, je problém poskytnout kvalitní péči. 

Psychiatrie v ČR je dlouhodobě podfinancována. Jde na ni 3,5 procenta peněz zdravotnictví, průměr 

EU je osm procent, v některých zemích je to i 12 procent.  

 

Čtěte také:  

 

Psychiatři "šílí" z povinných elektronických receptů  

 

Inovativnímu projektu sledování schizofreniků přes SMS chybí peníze  

 

URL| http://zpravy.e15.cz/domaci/udalosti/reforma-psychiatrie-udela-z-pacientu-bezdomovce-varuji-

kritici-964650  

 

Název:  TZ Reforma psychiatrické péče z pohledu odborníků 

Zdroj:  senat.cz 

Datum:  11.03.2013 

Odkaz:  http://www.senat.cz/ zpravodajstvi/ 

zprava.php?id=1416  

Zkratka zdroje:  WD_D 

Klíčová slova: deinstitucionalizaci  

TZ Reforma psychiatrické péče z pohledu odborníků 

 

 

 

http://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=1416 

 

Název:  Výstava obyvatel Mariana 
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Výstava obyvatel Mariana 

 

OPAVA – Až do čvrtka 21. března je ve Slezském divadle výstava prací NEznámých umělců. Jsou to 

nadaní lidé, kteří žijí po celý život v péči příspěvkové organizace Marianum Opava.  

 

Další umělci projevují talent také v chráněném bydlení Jakartovice–Deštné, což je taky pracoviště 

http://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=1416
http://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=1416
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php&id=1416
http://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=1416
http://www.vlp.cz/
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Mariana s aktivizačními dílnami. Co NEznámí umělci vystavují? V případě keramiky je to preciznost 

tvarů. U tkalcovských děl volba nitě a její barvu. Košíkářské práce by byly zřejmě hodnoceny v 

souvislosti s použitým materiálem a tak dále. Hodnota vystavovaných výrobků však má ještě dimenzi 

duše NEznámých umělců. Utajení, za zdí uzavření umělci, kteří žili doslova desítky let v odloučení od 

běžné společnosti, bez možnosti svěřovat alespoň své sny do svých děl tak, jako to odjakživa všichni 

umělci dělali. Nejkrásnější na tom všem je, že když tito lidé dostali příležitost, mnozí z nich dokážou 

víc než většina "obyčejných". Dnes jsou v Marianu dílny výtvarná, keramická, košíkářská, tkalcovská a 

další. Největší umělkyně, malířka, tvoří také "doma", protože už před několika málo lety dostala 

možnost vystěhovat se z mnohalůžkového pokoje a bydlí společně s kamarádkou v pokoji pro dvě 

osoby. "Kdybyste viděli její ruce, nikdy byste nevěřili, že tyhle ruce dokážou vytvořit obrazy, se 

kterými vyhrává řadu soutěží. A přitom verbálně téměř nekomunikuje a pohybuje se jen s pomocí 

invalidního vozíku," popisuje ředitel Mariana Antonín Janýška.  

Ale práce v tzv. aktivizačních dílnách neslouží pro všechny obyvatele Mariana stejně. Někteří z klientů 

zde získali první pracovní návyky, zručnost, smysl pro pořádek a pro plnění povinností. Zjistili, k čemu 

slouží štětec a tužka, co je tkalcovský člunek, jak se pracuje s keramickou hlínou. A především zde 

dostali příležitost dělat to, co je samotné baví. A také v tomhle ohledu zaznamenali první úspěchy.  

"Děkujeme panu Paskerovi, řediteli Slezského divadla v Opavě, že dal možnost NEznámým umělcům, 

aby zde vystavili svá díla. A děkujeme každému, kdo si za těmi díly dokáže představit umělce s duší 

toužící po lásce, úspěchu, uznání a poznání," dodává Antonín Janýška.  

 

Název:  Čeští senioři jsou vystaveni diskriminaci 

Zdroj:  Radiožurnál 

Datum:  13.03.2013 

Pořadí:  2 

Moderátor:  Veronika SEDLÁČKOVÁ 

Hosté:  Pavel VARVAŘOVSKÝ 

Zkratka zdroje:  ROR1 

Rozsah:  00:05:14 

Čas vysílání:  12:17:13 

Klíčová slova: sociální (2), péči, ústavech, sociálních  

Čeští senioři jsou vystaveni diskriminaci 

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

Čeští senioři, hlavně ti, kteří potřebují zvláštní péči, mají často problém najít místa ve speciálních 

ústavech a diskriminaci jsou vystaveni i v jiných ohledech. Upozornil na to dnes veřejný ochránce 

práv, který toto téma označil za svůj letošní hlavní úkol. Soustředit se chce právě na omezování 

osobní svobody a případy špatného zacházení se starými, zdravotně slabšími občany. Ombudsman 

Pavel Varvařovský je naším dalším hostem. Dobrý den.  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

Dobrý den.  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  



 

Národní centrum podpory transformace sociálních služeb, 3P Consulting, s. r. o. Římská 12, 120 00  Praha 2  

telefon: (+420) 739 548 469 | e-mail: info@trass.cz | web: www.trass.cz 

Strana 15 

Vy jste se zajímali o poměry ve zhruba dvou stovkách domovů pro seniory, můžete, prosím, v jednou 

nebo třeba dvou hlavních bodech popsat, co jste vlastně zjistili?  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

Já bych to rád upřesnil. My jsme se zatím nebo ti moji kolegové, kteří se věnují té agendě, které my 

říkáme detence, to znamená míst, kde jsou lidé ne zcela svobodní nebo ne zcela dobrovolně, tak si 

zmapovali 183 krajských zařízení, zatím jenom na, řekl bych, prošly jejich webové stránky. 

Sociologové tomu říkají obsahová analýza, čili nabídku těch sociálních služeb pro tyto skupiny lidí. A 

podle výsledku došli k závěru, že ne vždy ti, kteří hledají službu pro své blízké, se podle těchto 

stránek mohou orientovat, respektive působily na nás v mnoha případech jako odrazující. Prostě 

nechceme ty, ty a ony, a otázka pak zní, kam teda lidi postižené určitým způsobem mohou tedy 

umístit, ať už jejich rodinný příslušníci nebo někdo jiný.  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

Jde zejména o seniory s demencí, na které se zaměřujete ...  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

Ano.  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

... jsou to velmi křehcí lidé, také i vy sám to píšete v té zprávě. Znamená to, že v současných 

podmínkách v podstatě není většině těchto lidí umožněno dožít v důstojných podmínkách?  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

To bych nechtěl tvrdit, poněvadž to náš webový průzkum, když to tak řeknu, nebo ta obsahová 

analýza byl první krok. Ten tým mých lidí spolu se specialisty z jiných oborů, nejenom právníků, chtějí 

navštívit do července zhruba 12 zařízení. My samozřejmě dostáváme i stížnosti, podněty, ať už od 

těch lidí samotných nebo od jejich rodinných příslušníků, takže i v tom se orientujeme. Takže je to pro 

tuto, pro tento rok takový náš hlavní úkol. Ale jenom abych to upřesnil, úkol pro ty, pro ten tým, který 

dělá tuhle tu agendu. Jinak samozřejmě máme mnoho agend jiných, takže tady pro ty mé kolegy a 

kolegyně, to si dali jako takové téma pro rok 2013.  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

Když jste zjišťovali na webových stránkách, za jakých okolností jsou domovy zařízené pro seniory 

ochotné přijmout další klienty, jaké třeba podmínky vás nejvíc zarazily?  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

Zhruba asi tak třičtvrtě těch výhrad, to nazvu inzerátů nebo nabídek vlastně určitým způsobem 

odrazuje. Říkají tam jako, například je tam obecně - nemáme zájem o klienty, kteří mají nebo měli 

nějaký problém s alkoholem. To je samozřejmě otázka, mají aktuálně, měli někdy, kdy, nechtějí lidi 

po výkonu trestu, nechtějí lidi, kteří nemají vytvořené sociální návyky, jinými slovy budí to takový 

dojem jako, nebo, nebo jako ti, kteří nějak zavánějí, že by s nimi mohli být nějaké problémy, tak ty 

my, ty my tady nechceme. Kromě toho jsou tam taková vágní kritéria, která zase podle našeho spíš 

jako odrazují, takže když někdo na základě této vstupní informaci si tam zatelefonuje, tak se může 

stát, že on ani o tu službu nežádá, poněvadž vlastně dojde k závěru, že asi by stejně nebyl, stejně 
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nebyl úspěšný. Takže my se snažíme ty lidi poučit, nedejte na takový okrajový třeba jen telefonický 

kontakt, komunikujte písemně, poněvadž zákon o poskytování sociální služby, služeb to stanoví jako 

nárok, lze požádat i o ...  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

Nenechat se odbýt tedy.  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

... nenechat se odbýt. Ten zákon má poměrně jaksi některá kritéria přesná, kdy může ten 

poskytovatel odmítnout uzavřít službu ...  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

Ale to není tento případ.  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

Tak. A kromě toho si myslíme, že po těch žadatelích jsou vyžadovány i velmi početné, podrobné údaje 

o hmotných podmínkách rodin, příbuzných a tak dále, a přitom je to, my chápeme, že to budou 

potřebovat, pokud ho přijmou, ale připadá nám dost, dost podivné, že se to chce od žadatele, a pak 

tam ta žádost třeba leží 3 roky. Čili při přijetí prosím, ale ne jaksi apriori. Takže je to taková trošku 

možná Pandořina skříňka, možná ne. Možná ta návštěva toho zařízení konkrétního pak nás přesvědčí, 

že webové stránky sice takto mají ...  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

Ale skutečnost je jiná.  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

... tak, ale skutečnost je jiná.  

 

Veronika SEDLÁČKOVÁ, moderátorka:  

Dodává ombudsman Pavel Varvařovský. Děkuji, na shledanou.  

 

Pavel VARVAŘOVSKÝ, veřejný ochránce práv:  

Na shledanou.  

 

Název:  Téměř sto zástupců neziskovek o změnách občanského 
zákoníku 

Zdroj:  Svitavský deník 

Datum:  14.03.2013 

Str.:  2 

Číslo:  62 

Rubrika:  Pardubický kraj 

Autor:  (pad) 

Odkaz:  http://svitavsky.denik.cz/  
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http://svitavsky.denik.cz/
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Téměř sto zástupců neziskovek o změnách občanského zákoníku 

 

Zaujalo nás  

 

Litomyšl – Letošní, v pořadí již patnácté Krajské konferenci neziskových organizací Pardubického kraje 

dominovalo téma nového občanského zákoníku. Ten bude podle rozhodnutí vlády účinný od 1. ledna 

2014 a jehož změny se dotknou i neziskových organizací, zejména občanských sdružení. Právě 

palčivost tohoto tématu přilákala do Litomyšle, která se na chvíli stala, podle slov místostarosty města 

Radomila Kašpara, "hlavním městem" kraje, téměř sto zástupů nestátních neziskových organizací. Ti 

vydrželi rokovat na konferenci od oběda až do pozdních odpoledních hodin.  

 

Pozitivní výstupy  

 

Na palčivé otázky neziskových organizací spojené nejen s blížící se účinností nového občanského 

zákoníku na jubilejní konferenci odpovídali také zástupci Pardubického kraje – hejtman Martin 

Netolický, náměstkyně hejtmana Jana Pernicová a krajský radní zodpovědný za sociální péči a 

neziskový sektor Pavel Šotola, pod jehož záštitou se akce také konala.  

"Součástí konference bylo i vyhodnocení toho, jak se daří naplňovat dohodu o spolupráci mezi 

Pardubickým krajem a neziskovým sektorem, uzavřenou v roce 2010. Jsme rádi, že zde byly v tomto 

směru prezentovány samé pozitivní výstupy," zhodnotil krajský radní Šotola.  

"Kromě tématu občanského zákoníku a naplňování dohody o spolupráci byli účastníci seznámeni také 

s aktivitami Evropského roku občanů v Pardubickém kraji, kterých připravujeme celou řadu, a s 

dalšími akcemi, které jsou pro neziskový sektor na letošní rok plánovány," informovala náš Deník 

ředitelka Koalice nevládek Pardubicka (KONEP) Jana Machová.  

 

Úspěšné burzy  

 

"Účastníci krajské konference velice kladně zhodnotili konání burz filantropie v loňském roce a 

spolupráci s veřejnou správou a podnikatelským sektorem. Také se vyjádřili k aktuální situaci 

financování sociálních služeb a vyzvali svým usnesením ministerstvo práce a sociálních věcí k 

systémovému řešení financování, které zajistí dlouhodobou jistotu a stabilitu poskytovatelům 

sociálních služeb," prozradil krajský radní Pavel Šotola.  

Odborné příspěvky přednesl advokát Vítězslav Paděra, který shrnul právní aspekty transformace. Jeho 

výklad byl však natolik plný paragrafů a ustanovení, že spíše přinesl posluchačům řadu otázek a 

neznámých.  

Až nadmíru odborný právní výklad odlehčil Petr Anderle, předseda občanského sdružení Vlastenecký 

poutník, který přednesl svůj příspěvek s názvem Občanská společnost je dlouhodobý programový 

projekt – s nímž teprve začínáme.  

 

Výhradní postavení  

 

"Kromě jiného v tomto příspěvku opět zopakoval, jaké má náš kraj výhradní postavení, co se týká 

komunikace, podpory a otevřenosti Pardubického kraje vůči nestátním neziskovým organizacím," 

zdůraznila Jana Machová.  
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V závěru konference si účastníci měli možnost poslechnout vystoupení Jana Kroupy a Josefa Štogra. 

Oba přednášející jsou již stálicí neziskového sektoru a tak velmi praktickým způsobem shrnuli 

možnosti, které s blížící se platností nového občanského zákoníku občanská sdružení mají. Důkladně 

doporučili neziskovým organizacím nedělat žádné unáhlené kroky, ale naopak si velmi rozmyslet,zda 

do konce roku 2013 využijí možnosti transformace na obecně prospěšné společnosti, nebo zda svoje 

stanovy upraví tak, aby v nich byla jasná hlavní činnost včetně poslání, která nebude moci být 

předmětem fakturací a případně doplňková činnost, jež již může fungovat na principech 

oboustranného finančního plnění. V takovém případě mohou občanská sdružení fungovat dál tak, jak 

jsou zvyklá a v podstatě se pro ně nic nemění, jen by si do názvu měla dát označení spolek, z. s. nebo 

zapsaný spolek. Další možností, zejména pro sociální neziskové organizace, je transformace na ústav. 

Ústavy budou poskytovat obecně prospěšné služby nebo realizovat obecně prospěšné činnosti v 

režimu velmi obdobném fungování obecně prospěšné společnosti.  

"Na rozdíl od obecně prospěšných společností by ale měly být ústavy založeny za účelem provozování 

činností užitečných společensky nebo hospodářsky, rozdílem je také to, že ústav nesmí investovat do 

majetku," interpretovala postřehy z konference ředitelka KONEP Jana Machová.  

 

Aktuální téma  

 

"Téma je to natolik aktuální, že se mu určitě budeme ještě věnovat na dalších seminářích a kulatých 

stolech," uzavřel Pavel Šotola.  

 

Foto: TÉMĚŘ STO ZÁSTUPCŮ neziskových organizací se sešlo na konferenci v Litomyšli.  

Foto: archiv pořadatelů  
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Ubytování pro postižené bude snad i v Mostě a Litvínově 

 

Byty pro handicapované zakoupila Energie na Meziboří. Možná se rozšíří i do dalších měst  

 

Mostecko – Prostor pro samostatné bydlení pro muže a ženy s mentálním postižením či duševně 

nemocné. Taková je vize mezibořské společnosti Energie. Byty pro tyto účely, které jsou nyní pouze 

na Meziboří, by v budoucnu mohly být i v Mostě a v Litvínově. Město Litvínov do této chvíle nepřispělo 

žádnou finanční pomocí, přestože i Litvínovanům poskytuje Energie své služby. "Most se mnohem lépe 

o naše klienty stará. Vytvořil dobrý komunitní plán, který mají zajištěný i penězi," sdělil ředitel Energie 

Milan Konečný. To by se ale mohlo změnit. Litvínov chce začít s Energií spolupracovat a nabídnout 

nové pracovní uplatnění pro znevýhodněné občany a zároveň v Litvínově vytvořit vhodné podmínky 

pro chráněné bydlení. "Než abychom zakládali vlastní zařízení, je lepší spolupracovat s organizací, 

která to už umí," uvedla vedoucí odboru sociálních věcí a školství Vlasta Nekolová.  

V současné době poskytuje společnost v centrální ubytovně ubytování padesáti klientům v 

jednolůžkových pokojích. "Mezi nimi jsou lidé z Mostu, Litvínovska i z dalších částí Ústeckého kraje," 

řekl Milan Konečný. Zároveň Energie zakoupila na Meziboří několik bytů a rodinný dům, díky nimž se 

mohou zdravotně postižení lépe začlenit do společnosti. Před přestěhováním se handicapovaní lidé 

připravují na samostatné bydlení v tréninkovém bytě, který je vybaven kuchyňkou, pračkou a všemi 

přístroji, které se musí před osamostatněním naučit ovládat. "Rodiče z Mostu a Litvínova mohou mít 

strach nechat své děti samotné bydlet na Meziboří. Proto by bylo vhodné, aby byty byly k dispozici v 

obou městech," vysvětlil Milan Konečný. Prozatím se v každém městě mohl zřídit jeden byt, pokud 

bude mít projekt dostatečnou podporu z radnic, může se počet bytů zvyšovat.  

Nedávno získala obecně prospěšná společnost darem od Metrostavu automobil, který asistentkám 

umožňuje obsloužit klienty v bytech a domku. "Stejnou službu bychom poskytovali i v případě 

zakoupení bytů v Mostě a Litvínově," doplnil Milan Konečný.  

 

---  

 

ENERGIE, o.p.s. Obecně prospěšná společnost pomáhá dlouhodobě duševně nemocným a zdravotně 

postiženým začlenit se do běžného života. Provozuje čtyři chráněné dílny, které se věnují montážím, 

výrobě keramických předmětů, kartonáži a šití. Dále poskytuje odlehčovací služby a chráněné bydlení.  

 

Foto: Společnost Energie Meziboří poskytuje sociální služby lidem s mentálním a dlouhodobým 

duševním onemocněním.  

Foto: Deník/Mirka Huláková  

 

Název:  Domovy důchodců můžou zdražit až o 600 korun měsíčně 

Zdroj:  novinky.cz – domácí 

http://www.mostecky.denik.cz/
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CO NABÍZÍ ÚSTAV SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V PRAZE 4? 

 

Ústav sociálních služeb v Praze 4 se sídlem Podolská 208/31, Praha 4, je od 1. prosince 2000 

příspěvkovou organizací, zřízenou Zastupitelstvem městské části Praha 4.  

 

Ústav sociálních služeb v Praze 4 (ÚSS 4) zajišťuje se svými 110 zaměstnanci ve smyslu zákona č. 

108/2006 Sb. poskytování sociálních služeb pro seniory a zdravotně postižené obyvatele městské části 

Praha 4. Je registrovaným poskytovatelem základního sociálního poradenství, pečovatelské služby, 

pobytové odlehčovací služby a služby denního stacionáře. Dále zajišťuje sociálněaktivizační služby pro 

seniory, v jejichž rámci provozuje též kluby seniorů.  

Pečovatelská služba je zajišťována jednak tzv. terénním způsobem, tj. přímo v domácnostech 

jednotlivých uživatelů včetně čtyř domů s pečovatelskou službou (DPS) MČ Praha 4, které se nacházejí 

v Podolské ulici 31/208, v Branické ulici 43/55, Branické 65/46 a v ulici M. Cibulkové 4/626, jednak 

tzv. ambulantním způsobem, tj. v prádelnách, jídelnách pro seniory či střediscích osobní hygieny, kam 

uživatelé služeb docházejí, případně mohou být dovezeni vozidly ÚSS 4.  

Součástí pečovatelské služby je rozvoz obědů do domácností jednotlivých uživatelů, což realizují 

posádky vozidel ÚSS 4. Na území městské části je osm rozvozových tras obědů provozovaných v 

pracovní dny, o sobotách jsou v provozu dvě rozvozové trasy, v nezbytně nutných případech je 

zajišťován dovoz obědů též o nedělích a svátcích.  

Ústav sociálních služeb v Praze 4 provozuje také Dům seniorů Ošetřovatelské zařízení Jílovská 432/11 

na sídlišti Novodvorská, kde poskytuje pobytové odlehčovací služby. Celková kapacita je 39 lůžek v 

jednolůžkových, dvoulůžkových a třílůžkových pokojích.  

Další z poskytovaných služeb jsou sociálněaktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením, v jejichž rámci ÚSS 4 organizuje společenská setkání, rekreační pobyty, poznávací zájezdy 

a zajišťuje provoz 13 klubů seniorů.  

http://www.novinky.cz/domaci/296234-domovy-duchodcu-muzou-zdrazit-az-o-600-korun-mesicne.html
http://www.novinky.cz/domaci/296234-domovy-duchodcu-muzou-zdrazit-az-o-600-korun-mesicne.html
http://www.novinky.cz/domaci/296234-domovy-duchodcu-muzou-zdrazit-az-o-600-korun-mesicne.html
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://www.novinky.cz/domaci/296234-domovy-duchodcu-muzou-zdrazit-az-o-600-korun-mesicne.html
http://www.novinky.cz/domaci/296234-domovy-duchodcu-muzou-zdrazit-az-o-600-korun-mesicne.html
http://www.novinky.cz/domaci/296234-domovy-duchodcu-muzou-zdrazit-az-o-600-korun-mesicne.html
http://www.praha4.cz/
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Kde nás najdete?  

 

Adresa: Podolská 208/31, Praha 4 Ústředna (poskytuje základní informace o službách a spojuje 

všechna pracoviště v objektu Podolská 31/208) – tel.: 241 434 160, 241 433 599. Webové stránky: 

www.uss4.cz Sekretariát ředitele – tel.: 241 431 380, fax: 241 433 587, e-mail: uss4@iol.cz, 

info@uss4.cz; vyřizuje též veškeré personální záležitosti, vnitřní kontrolní činnost a právní služby 

ústavu. Zástupce ředitele – tel.: 241 434 160, linka 248; 241 433 599, linka 248; e-mail: ur@uss4.cz; 

informace o možnostech umístění v domech s pečovatelskou službou (DPS) a příjem žádostí. 

Ekonomický úsek – tel.: 241 434 158, e-mail: eu@uss4.cz.  

Provozně-technický úsek – tel.: 241 433 109, e-mail: ptu@uss4.cz; vyřizuje též veškeré záležitosti 

spojené s autodopravou.  

 

Úsek pečovatelských a ošetřovatelských služeb:  

 

? okrsek pečovatelské služby č. 1: Viktorinova 1/1122, Praha 4, vedoucí okrsku tel.: 261 223 574, e-

mail: ps1@uss4.cz ? okrsek pečovatelské služby č. 2: Podolská 208/31, Praha 4, vedoucí okrsku tel.: 

241 430 273, e-mail: ps2@uss4.cz ? okrsek pečovatelské služby č. 3: Na Chodovci 54, Praha 4, 

vedoucí okrsku tel.: 261 223 576, e-mail: ps3@uss4.cz ? okrsek pečovatelské služby č. 4: Branická 

65/46, Praha 4, vedoucí okrsku tel.: 244 462 523, e-mail: ps4@uss4.cz ? okrsek pečovatelské služby 

č. 5: Marie Cibulkové 4/626, Praha 4, vedoucí okrsku tel.: 261 224 713, e-mail: ps5@uss4.cz ? okrsek 

pečovatelské služby č. 7: Jílovská 432/11, Praha 4, vedoucí okrsku tel.: 241 494 924, e-mail: 

ps7@uss4.cz  

 

Jídelny pro seniory v Praze 4  

 

Jídelna – ul. Svatoslavova 27 Dopravní spojení: autobus č. 193 – zastávka Nuselská radnice, tramvaj 

č. 18 – zastávka Nuselská radnice, tramvaj č. 11 – zastávka V Horkách. Kontakt pro zájemce o 

službu: vedoucí okrsku č. 1, tel.: 261 223 574 Jídelna v DPS Marie Cibulkové 626/4 Dopravní spojení: 

metro C – stanice Vyšehrad nebo Pražského povstání, tramvaj č. 18 a autobus č. 193 – zastávka 

Pražského povstání nebo autobus č. 148 – zastávka Klikovka Kontakt pro zájemce o službu: vedoucí 

okrsku č. 5, tel.: 261 224 713 Jídelna v DPS Branická 55/43 Dopravní spojení: autobus č. 170, 196, 

197 – zastávka U Staré pošty, tramvaj č. 3, 17 – zastávka Přístaviště Kontakt pro zájemce o službu: 

vedoucí okrsku č. 4, tel.: 244 462 523 Jídelna v DPS Podolská 208/31 Dopravní spojení: tramvaj č. 3, 

17 – zastávka Podolská vodárna, autobus č. 148 – konečná stanice Podolská vodárna Kontakt pro 

zájemce o službu: vedoucí okrsku č. 2, tel.: 241 430 273 nebo 241 434 160, linka 248 Jídelna v 

objektu Domu seniorů Ošetřovatelské zařízení Jílovská 432/11 Dopravní spojení: autobus č. 106, 196, 

197 – zastávka sídliště Novodvorská Kontakt pro zájemce o službu: vedoucí okrsku č. 7, tel.: 241 494 

924  

 

Pečovatelská služba  

 

Zájemci o pečovatelskou službu nás mohou kontaktovat na výše uvedených telefonních číslech, e-

mailu či při osobní návštěvě koordinátorů pečovatelské služby – vedoucích okrsků podle místa 

bydliště, případně na telefonním čísle ústředny, kde je stálý provoz a žádost o kontakt zájemce o 

službu bude předána odpovědnému zaměstnanci. Všechna pracoviště okrsků pečovatelské služby jsou 

vybavena záznamníkem přijímaných hovorů, kde mohou uživatelé i zájemci o službu zanechat své 

vzkazy a dotazy. Pokud dojde mezi zájemcem o službu a zástupcem ÚSS 4 k dohodě o podmínkách 

pečovatelské služby, bude mezi oběma stranami uzavřena písemná smlouva o poskytované službě. 

Teprve po jejím podpisu budoucím uživatelem služby a ředitelem ÚSS 4 jako zástupcem poskytovatele 

služby může být sjednaná služba zahájena. Před podpisem smlouvy je zájemce seznamován s 

vnitřními pravidly sociální služby a se sazebníkem úhrad služby, který je rovněž k dispozici na 

internetových stránkách Ústavu sociálních služeb v Praze 4 www.uss4.cz.  

Veškeré úkony pečovatelské služby jsou poskytovány bezplatně na základě zákona o sociálních 

službách č. 108/2006 Sb. účastníkům odboje a osobám, účastným rehabilitace podle zákona č. 
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119/1990 Sb., nebo zařazených v táborech nucených prací a rehabilitovaných, včetně jejich 

pozůstalých manželek a manželů starších 70 let.  

 

Domy s pečovatelskou službou městské části Praha 4:  

 

– Podolská 208/31, 40 bytů, z toho 28  

o velikosti garsoniéry a 12 bytů 1+1 – Branická 46/65, 165 bytů, z toho 132  

o velikosti garsoniéry a 33 bytů 1+1 – Branická 43/55, 14 bytů,  

z toho 10 garsoniér a 4 byty 1+1 – Marie Cibulkové 626/4, 20 bytů  

o velikosti 1+1  

 

Dům seniorů Ošetřovatelské zařízení Jílovská 432/11  

 

Dopravní spojení: od metra Kačerov autobus č. 106, 196 zastávka Sídliště Novodvorská, od metra 

Smíchovské nádraží autobus 197, zastávka Sídliště Novodvorská.  

Kontaktní spojení: vedoucí zařízení tel./fax: 241 494 202, ústředna tel.: 244 471 287, sociální 

pracovnice tel.: 241 134 469, e-mail: oz@uss4.cz  

Kromě pečovatelské služby poskytované v domácnostech uživatelů nebo v domech s pečovatelskou 

službou může ÚSS 4 nabídnout zájemcům pobytové odlehčovací služby s nepřetržitým provozem v 

Domě seniorů OZ Jílovská 432/11, přičemž umístění je poskytováno pouze na přechodnou dobu, 

nejedná se o zařízení určené k trvalému ani dlouhodobému pobytu.  

Pokoje jsou vybavené umyvadlem s teplou a studenou vodou, sociální zařízení a sprchy jsou na 

společné chodbě. Do zařízení jsou přijímáni za účelem poskytnutí odlehčovacích služeb zejména 

zájemci žijící se svými rodinami, které o ně nemohou z různých důvodů dočasně pečovat (dovolená, 

pracovní cesta, nemoc, lázeňská léčba atp.). Cílem odlehčovací služby je umožnit jinak pečující osobě 

nezbytný odpočinek. Zařízení je vhodné pro zájemce, kteří potřebují rehabilitaci po operacích či 

úrazech. Do zařízení jsou přijímáni uchazeči alespoň částečně soběstační a orientovaní. Péči zde 

zajišťuje kromě kvalifikovaných pracovníků sociální péče též odborně kvalifikovaný zdravotnický 

personál. Vzhledem k tomu, že se jedná o sociální zařízení a není zde trvale přítomen lékař, musí být 

uživatelé vybaveni po celou dobu pobytu odpovídajícím množstvím léků od svého ošetřujícího lékaře. 

Uživatelé dostávají 4x denně stravu a diabetici navíc dostávají druhou večeři.  

Pobytové služby se poskytují na základě písemné žádosti doložené potvrzením o zdravotním stavu 

žadatele, vystaveném registrujícím praktickým lékařem, dokladem o příjmu žadatele, event. dokladem 

o přiznání příspěvku na péči. Pokud dojde k dohodě o poskytnutí pobytové služby, je se zájemcem 

uzavřena písemná smlouva.  

Zájemci o uvedené služby mohou využít kontaktní telefonické či e-mailové spojení uvedené výše, 

využít osobní návštěvy na uvedené adrese domu seniorů, případně mohou zaslat přímo žádost na 

tiskopisu, který je k dispozici na www.uss4.cz na adresu: Ústav sociálních služeb v Praze 4, Podolská 

208/31, 147 00 Praha 4.  

Úhrada za pobytové odlehčovací služby je stanovena v sazebníku úhrad, který je též součástí 

internetových stránek.  

 

Denní stacionář DOMOVINKA, umístěný v DPS Branická 65/46  

 

Dopravní spojení: od metra Smíchovské nádraží autobus 170, 196, 197 – zastávka U Staré pošty, od 

Palackého náměstí tramvaj č. 3, 17 – zastávka Přístaviště.  

Kontakt pro zájemce o službu: vedoucí okrsku pečovatelské služby č. 4: tel.: 244 462 523, e-mail: 

ps4@uss4.cz  

V denním stacionáři je poskytována ambulantní služba osobám, které mají sníženou soběstačnost 

například z důvodu věku nebo zdravotního postižení a jejich situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné 

fyzické osoby.  

Zařízení je v provozu prozatím v pracovní dny od 7.00 do 16.00 hod. a je zde zajištěna celodenní 

pomoc například s úkony osobní hygieny, poskytována strava, ale i organizovány aktivity na vyplnění 

volného času uživatelů.  

V případě potřeby lze využít dovoz i odvoz uživatele z domova do zařízení a zpět automobilem ÚSS 4 
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za úhradu jako fakultativní službu. Žadatelé mohou o službu požádat při osobní návštěvě vedoucí 

okrsku pečovatelské služby č. 4 v DPS Branická 65/46, na výše uvedeném telefonním čísle nebo e-

mailové adrese, případně zaslat žádost na tiskopisu, který je k dispozici na www.uss4.cz na adresu: 

Ústav sociálních služeb v Praze 4, Podolská 31, 147 00 Praha 4.  

Finanční úhrada za pobyt uživatele v zařízení se stanovuje podle sazebníku úhrad, který je též 

zveřejněn na uvedených internetových stránkách.  

 

Sociálněaktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením  

 

Kontakt pro zájemce o službu: vedoucí klubové činnosti – tel.: 241 430 640 nebo 241 434 160, linka 

251, e-mail: kc@uss4.cz  

V rámci této služby jsou organizovány poznávací zájezdy a společné rekreace, v uvedených klubech 

seniorů jsou pak pořádána pravidelná společná setkání seniorů, která jsou spojena s kulturními pořady 

a odbornými přednáškami. V Klubu seniorů Podolská 208/31 jsou dále pořádána pravidelná středeční 

taneční odpoledne, v rámci setkání je též poskytováno podle požadavku zájemců základní sociální 

poradenství.  

Podrobné informace o této službě lze získat kromě výše uvedených kontaktních spojení též při osobní 

návštěvě v sídle ÚSS 4, Podolská 208/31, u vedoucí klubové činnosti (dopravní spojení tram č. 3, 17 

nebo bus 148 – stanice Podolská vodárna).  

 

Seznam klubů seniorů  

 

Klub seniorů – Podolská 31/208, Praha 4-Podolí Klub seniorů – Branická 43/55, Praha 4-Braník Klub 

seniorů – Roztylské nám. 2772, Praha 4-Záběhlice Klub seniorů – Svatoslavova 27/227, Praha 4-Nusle 

Klub seniorů – Marie Cibulkové 4/626, Praha 4-Nusle Klub seniorů – Na Úlehli 3/1274, Praha 4-Michle 

Klub seniorů – Golčova 24, Praha 4-Kunratice Klub seniorů – Jílovská 11/432, Praha 4-Braník Klub 

seniorů – Vikova 4/1223, Praha 4-Krč ---*  

V rámci doplňkové činnosti nabízí ÚSS 4 pro seniory a osoby se zdravotním znevýhodněním dopravu 

vlastními automobily například k lékaři, k návštěvě rodinných příslušníků apod. Možnost je využít i 

přepravu speciálně upraveným automobilem pro vozíčkáře.  

Cena za 1 km jízdy je stanovena na 16 Kč u uživatelů služeb ÚSS 4 a 18 Kč u ostatních osob, u 

automobilu pro vozíčkáře 22 Kč.  

Informace a objednávky u vedoucího provoznětechnického úseku na tel.: 241 433 109 či 603 846 

460, nebo vedoucího autodopravy na tel.: 241 434 160, linka 260 či tel.: 605 241 560.  

 

Foto: Ředitel ÚSS 4 Miloš Hájek.  

Foto: Dům seniorů na sídlišti Novodvorská.  

Foto: ÚSS 4  

 

Foto: Ústav sociálních služeb v Praze 4 (budova uprostřed).  

Foto: ÚSS 4  

 

Foto: Pracovníci ÚSS Praha 4 mají k dispozici moderní vozový park.  

Foto: ÚSS 4  

 

Foto: Dům s pečovatelskou službou (DPS), ul. Branická 46/65, Praha 4-Braník.  

Foto: ÚSS 4  

 

O autorovi: Miloš Hájek, ředitel ÚSS v Praze 4  

 

Název:  SOS vesničky podpoří pěstouny i rodiny v krizi 

Zdroj:  Pražský deník 
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deník; Zlínský deník 

Klíčová slova: péči (2), ústavech, sociální  

SOS vesničky podpoří pěstouny i rodiny v krizi 

 

Praha – Ze dne na den přijdou o rodinu. Dětí, které nemohou zůstat s mámou a tátou, je u nás každý 

rok na dva tisíce – přitom se k nim polovina časem vrátí, protože na vině bývají často peníze. To se 

nyní snaží změnit nový zákon, který dává přednost práci s rodiči, případně pěstounské péči, před 

ústavní výchovou. Jenže zlepšení nepřejí kapacity ani finanční možnosti, a tak u nás v dětských 

domovech a kojeneckých ústavech vyrůstá téměř 11 tisíc dětí.  

Rozšířit pomoc proto nyní plánují také SOS dětské vesničky, které jsou v ČR zatím tři. "Každý rok zde 

máme stovky dětí, o které je třeba se postarat," říká Petr Lužný, národní ředitel Sdružení SOS 

dětských vesniček. To nově začne školit profesionální pěstouny, kterým dal zelenou právě nový zákon. 

Od začátku roku již má sdružení 50 uchazečů o práci, zatímco v předchozích letech jich bylo 

maximálně 100 za celý rok. Pěstounům mimo vesničky navíc nabídne sdružení hlídání pro případ, že 

by si chtěli na pár dní od svěřenců oddychnout.  

A to není jediná novinka, kterou SOS vesničky přichystaly. Do rodin, které mají problémy a hrozí, že 

jim budou děti odebrány, chtějí posílat terénní pracovníky. Ti by měli rodičům pomoci se se složitou 

http://www.prazsky.denik.cz/
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sociální situací srovnat.  

V přípravě je nyní několik preventivních projektů – například na Přerovsku a v Karlových Varech. "Díky 

novému pojetí činnosti se během roku zvýší počet dětí v naší péči na dvojnásobek," vysvětluje Petr 

Lužný. Předpokladem pro úspěch je ovšem větší dárcovská podpora. Pokud chcete pomoci i vy, 

podívejte se na www.sosvesnicky.cz.  

 

Název:  Proč štědrý sociální systém nemůže dlouhodobě fungovat? 
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Proč štědrý sociální systém nemůže dlouhodobě fungovat? 

 

 

 

http://zpravy.kurzy.cz/348716-proc-stedry-socialni-system-nemuze-dlouhodobe-fungovat/ 
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Chráněné bydlení má podle návrhu být ne u ústavů, ale v zástavbě 

 

 

 

http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-

zastavbe/916352?utm_source=rss&utm_medium=feed 

 

Název:  Zuzana Thürlová: Ze žádné instituce domov neuděláte 

Zdroj:  euractiv.cz - main 

Datum:  21.03.2013 

Odkaz:  http://www.euractiv.cz/ socialni-politika/ interview/ 
zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-neudelate-
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Zkratka zdroje:  WD_D 

http://zpravy.kurzy.cz/348716-proc-stedry-socialni-system-nemuze-dlouhodobe-fungovat/
http://zpravy.kurzy.cz/348716-proc-stedry-socialni-system-nemuze-dlouhodobe-fungovat/
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://zpravy.kurzy.cz/348716-proc-stedry-socialni-system-nemuze-dlouhodobe-fungovat/
http://zpravy.kurzy.cz/348716-proc-stedry-socialni-system-nemuze-dlouhodobe-fungovat/
http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-zastavbe/916352?utm_source=rss&utm_medium=feed
http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-zastavbe/916352?utm_source=rss&utm_medium=feed
http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-zastavbe/916352?utm_source=rss&utm_medium=feed
http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-zastavbe/916352?utm_source=rss&utm_medium=feed
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-zastavbe/916352&utm_source=rss&utm_medium=feed
http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-zastavbe/916352?utm_source=rss&utm_medium=feed
http://www.ceskenoviny.cz/domov/zpravy/chranene-bydleni-ma-podle-navrhu-byt-ne-u-ustavu-ale-v-zastavbe/916352?utm_source=rss&utm_medium=feed
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-neudelate-010706
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-neudelate-010706
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-neudelate-010706
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-neudelate-010706
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Zuzana Thürlová: Ze žádné instituce domov neuděláte 

 

 

 

http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-

neudelate-010706 
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Transformace sociálních služeb: Kvalitu života nelze vyčíslit penězi 

 

 

 

http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-kvalitu-zivota-nelze-

vycislit-penezi-010707 
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Ústav sociální péče pro dospělé 

 

 

 

http://www.znojmocity.cz/vismo/o_utvar.asp?id_org=19341&id_u=3016 

 

Název:  Neziskovým organizacím opět hrozí zánik. Hejtman na to 
upozorňuje premiéra v otevřeném dopise, žádá vládu, aby 
okamžitě zasáhla 

Zdroj:  euractiv.cz - main 

Datum:  27.03.2013 

http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-neudelate-010706
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/zuzana-thrlova-ze-zadne-instituce-domov-neudelate-010706
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-kvalitu-zivota-nelze-vycislit-penezi-010707
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-kvalitu-zivota-nelze-vycislit-penezi-010707
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-kvalitu-zivota-nelze-vycislit-penezi-010707
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-kvalitu-zivota-nelze-vycislit-penezi-010707
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-kvalitu-zivota-nelze-vycislit-penezi-010707
http://www.euractiv.cz/socialni-politika/clanek/transformace-socialnich-sluzeb-kvalitu-zivota-nelze-vycislit-penezi-010707
http://www.znojmocity.cz/vismo/o_utvar.asp?id_org=19341&id_u=3016
http://www.znojmocity.cz/vismo/o_utvar.asp?id_org=19341&id_u=3016
http://www.anopress.cz/Web/PagesFree/GetPageWithKeywords.aspx?page=http://www.znojmocity.cz/vismo/o_utvar.asp&id_org=19341&id_u=3016
http://www.znojmocity.cz/vismo/o_utvar.asp?id_org=19341&id_u=3016
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Neziskovým organizacím opět hrozí zánik. Hejtman na to upozorňuje premiéra v otevřeném 

dopise, žádá vládu, aby okamžitě zasáhla 

 

 

 

http://www.regiony24.cz/11-175498-neziskovym-organizacim-opet-hrozi-zanik--hejtman-na-to-

upozornuje-premiera-v-otevrenem-dopise--zada-vladu--aby-okamzite-zasahla 
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Koncert v barvách Semaforu pomůže Skoku do života 

 

Pro dobrou věc  

 

Hradec Králové – Koncert v barvách Semaforu se uskuteční v neděli 28. dubna v královéhradeckém 

Adalbertinu. Projekt herců pražského Divadla Semafor Petra Macháčka a Dáši Zázvůrkové a swingové 

kapely s názvem Jakub Šafr trio nabídne návštěvníkům tohoto charitativního představení nejen 

nesmrtelné hity autorské dvojice Jiří Šlitr – Jiří Suchý, ale také možnost seznámit se s aktivitami 

královéhradecké obecně prospěšné společnosti Skok do života. Právě jí je totiž určen zisk ze 

vstupného i peníze utržené během dobročinného bazaru, který se současně s koncertem uskuteční v 

předsálí.  

 

Staré šlágry  

 

Petr Macháček a Dáša Zázvůrková v doprovodu energické jazzové kapely Jakub Šafr trio připravili pro 

královéhradecké publikum zážitek v rytmu semaforských šlágrů. Koncert v barvách Semaforu tvoří 

http://www.regiony24.cz/11-175498-neziskovym-organizacim-opet-hrozi-zanik--hejtman-na-to-upozornuje-premiera-v-otevrenem-dopise--zada-vladu--aby-okamzite-zasahla
http://www.regiony24.cz/11-175498-neziskovym-organizacim-opet-hrozi-zanik--hejtman-na-to-upozornuje-premiera-v-otevrenem-dopise--zada-vladu--aby-okamzite-zasahla
http://www.regiony24.cz/11-175498-neziskovym-organizacim-opet-hrozi-zanik--hejtman-na-to-upozornuje-premiera-v-otevrenem-dopise--zada-vladu--aby-okamzite-zasahla
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zejména populární skladby z úspěšných českých muzikálů Dobře placená procházka, Kdyby tisíc 

klarinetů a Zločin v šantánu.  

Právě první z těchto tří muzikálů spojil umělecké cesty obou protagonistů tohoto projektu. Petr 

Macháček i Dáša Zázvůrková účinkovali v Dobře placené procházce, kterou před čtyřmi lety na jevišti 

pražského Národního divadla režíroval Miloš Forman.  

Láska a cit k semaforským hitům je tak jednou provždy poznamenala. Návštěvníci se tak mohou těšit 

na písničky Tereza, Kolena, Tak abyste to věděla, Nevyplacený blues, V opeře, Pramínek vlasů a 

mnoho dalších.  

 

Pomozte i vy!  

 

Obecně prospěšná společnost Skok do života poskytuje na území Hradce Králové služby, které 

umožňují lidem s mentálním postižením získat sebedůvěru, samostatnost a odpovědnost, aby vnímali 

svůj život jako smysluplný a srovnatelný s životy ostatních lidí. K aktivitám Skoku do života patří 

například síť bydlení, chráněné dílny, rehabilitace a vytváření pracovních příležitostí. Finanční pomoc 

pomůže této obecně prospěšné společnosti její projekty nadále rozšiřovat.  

 

---  

 

Bezpečná síť  

 

Skok do života je obecně prospěšná společnost, která pomáhá lidem s mentálním postižením nacvičit 

a získat dovednosti a schopnosti tak, aby mohli vést samostatný, plnohodnotný život srovnatelný s 

životy ostatních lidí. Síť chráněného a podporovaného bydlení je určena dospělým klientům, kteří se 

chtějí osamostatnit a žít vlastní nezávislý život. Skok do života vytváří dlouhodobě udržitelnou, ze 

sedmdesáti procent finančně nezávislou síť domů a bytů, která nabízí svým uživatelům bezpečné a 

přátelské prostředí, životní perspektivu a především individuálně optimalizovanou podporu: každý 

uživatel má tolik podpory, kolik jí opravdu potřebuje, a to z pohledu dlouhodobého i akutního.  

 

Foto: OBECNĚ prospěšná společnost Skok do života provozuje mimo jiné i chráněnou dílnu nazvanou 

Ladílna. Dospělým mentálně postiženým klientům nabízí možnost osvojit si pracovní návyky.  

Foto: Deník  
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Kraj si v Meziříčí vyprosil peníze na domov pro seniory 

 

Do seniorparku se přestěhují obyvatelé domova v Podlesí. Míst tak nepřibude  

zastupitelstvo  

 

Valašské Meziříčí – Pro obyvatele Valašského Meziříčí je to bezesporu dobrá zpráva. Do konce roku 

2015 ve městě Zlínský kraj otevře domov pro seniory. Moderní zařízení v Žerotínově ulici nabídne 

důchodcům 67 lůžek.  

Má to ale jeden háček. Vlastně dva. Město musí pomoct hejtmanství s financováním stavby. A 

především. Míst pro staré lidi nepřibude. V podstatě se do nové budovy přestěhuje ústav v Podlesí.  

"Já tomu ale fandím. Už mám nějaký věk, a kdybych uvažovala, že budu časem potřebovat péči, 

určitě bych raději nadále bydlela ve městě, než se stěhovala mimo něj," poznamenala 

sedmašedesátiletá Marie Klinkovská z Valašského Meziříčí.  

 

Nový domov, ale žádná nová místa  

 

Trpělivě naslouchala na zastupitelstvu dohadům místních politiků. Sama ale měla jasno. "V Podlesí 

bych si připadala strašně odstrčená. Proto chci, aby domov vznikl ve městě. Aje fajn, že zrovna u 

parku," vysvětluje Klinkovská. V první etapě stavby s příznačným názvem Seniorpark vznikne 42 lůžek 

ve dvoulůžkových pokojích. Ve druhé etapě pak 25 lůžek ve 13 jednolůžkových a 6 dvoulůžkových 

pokojích. Náklady se vyšplhají na sto třicet milionů korun. Krajský úřad proto požádal město, aby mu 

přispělo sedm a půl milionu korun.  

 

Situaci prý vyřeší přirozená úmrtnost  
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To se ale ne všem zastupitelům líbilo. "Proč má město přispívat na vznik nového zařízení, když pro 

jeho obyvatele nevznikne žádné lůžko navíc? V podstatě, jestli jsem to správně pochopil, se tam 

přesunou klienti z Podlesí?" zeptal se zastupitel Zdeněk Petroš. S tím ale vedoucí odboru sociálních 

věcí Zlínského kraje Jana Chovancová nesouhlasila. "Vzhledem k úmrtnosti to není pravda. Časem se 

místa pro další seniory z Valašského Meziříčí uvolní. A nemusíte se bát, že po vás budeme časem chtít 

další peníze. Náklady spojené s provozem ponese výlučně zřizovatel, tedy Zlínský kraj," řekla 

Chovancová. Jiným zastupitelům vrtalo hlavou, zda by se neměla kapacita navýšit.  

"Pokud už teď domov naplníme, nebudou nám v budoucnu chybět další místa? Zajímal se někdo o 

demografický vývoj?" otázal se Bohdan Mikušek.  

"Staří lidé by ve velkokapacitním zařízení přišli o komfort. Trendem jsou domovy komunitního typu. 

Nikdo ale nebrání městu, aby v budoucnu postavilo svůj domov důchodců, a vyšlo tak vstříc 

případnému zájmu seniorů o ústavní péči," poznamenala Chovancová.  

Zastupitelé nakonec finanční spoluúčast ve výši 7,5 milionu korun schválili 
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